

Пресс-релиз

Восток и Запад – встреча в Астане!

В 2012 году отмечается **25-летие эстафеты Всемирный Бег Гармонии** и Россия в очередной раз станет его участницей. **Всемирный Бег Гармонии - World Harmony Run** - самая протяженная факельная эстафета в истории человечества, был основан в 1987 году. Его участники передают друг другу факел как символ устремления человечества к миру и гармонии.

Раз в два года эстафета проходит в глобальном масштабе, и тогда общая длина маршрутов составляет свыше 70 тысяч километров. По условиям пробега любой человек может присоединиться к факелоносцам по пути их следования. К настоящему моменту миллионы людей стали свидетелями и участниками эстафеты, передавая факел из рук в руки, от города к городу, от страны к стране.

Традиционно символический старт Всемирного Бега Гармонии происходит у здания штаб-квартиры ООН в Нью-Йорке. В 2010 г. **Всемирный Бег Гармонии** выступал с поддержкой инициативы ЮНЕСКО в проведении Международного года по восстановлению отношений между культурами. Профессор Дэвидсон Хепберн, председатель 35-й Генеральной Сессии ЮНЕСКО, отметил: «Всемирный Бег Гармонии дает шанс всем его участникам расширить свои представления о мире и получить практический опыт взаимодействия с другими культурами».

Маршруты Всемирного Бега Гармонии на Евразийском континенте состоят из нескольких больших направлений. **Старт эстафеты Европейского Бега Гармонии** будет дан **23 февраля в Фигейра-да-Фоз, в Португалии**. Факел гармонии совершит путешествие по 49 странам Европы, включая Россию (Калининградская и Ленинградская области).

Азиатско-тихоокеанский Бег Гармонии начнется **5 марта в Окленде, в Новой Зеландии**. Маршрут эстафеты пройдет по странам: Австралия, Индонезия, Сингапур, Япония, Южная Корея, Китай, Монголия, Россия (Дальний Восток и Сибирь), Казахстан.

Старты пяти маршрутов эстафеты по территории СНГ состоятся в **Санкт-Петербурге (22 мая), Минске (27 мая), Новороссийске (9 мая), Владивостоке (13 мая)** и на границе с Монголией, Республика Тыва, **пос. Хандагайты (15 июня)** с общим финишем в Астане.

Команда Бега Гармонии, стартующая в Санкт-Петербурге, примет факел от **Европейской команды**, следующей по маршруту Финляндия - Россия (Ленинградская область) - Эстония. Участники маршрута Владивосток-Астана объединятся с **Азиатско-тихоокеанской** командой 26 июня в Красноярске.

23 июля в столице Казахстана - **Астане** состоится торжественный финиш эстафеты, соединяющей **Восток и Запад**. Всего по территории **России, Казахстана и Белоруссии в 2012 году** участники эстафеты преодолеют **21500 км** - более половины земного экватора.

Впервые церемония динамичной встречи Востока и Запада в рамках факельной эстафеты Всемирный Бег Гармонии состоялась в 2010 году в Москве, на Красной Площади. В тот год было преодолено более 17500 км через 56 регионов России при поддержке государственных и общественных организаций, среди которых Минспорттуризма России и Всероссийская федерация легкой атлетики.

Всемирный Бег Гармонии в разное время поддержали известные люди планеты: Мать Тереза, Далай Лама, Нельсон Мандела, Михаил Горбачев, королева Елизавета, принцесса Диана, Вячеслав Фетисов, Ирина Роднина, Анатолий Карпов, Татьяна Лебедева, Николай Валув, Пол Маккартни, Борис Гребенщиков и многие другие.

В 1996 году космонавт Геннадий Стрекалов доставил факел эстафеты в космос и на орбитальной станции «Мир» передал его американским астронавтам. В 2008 году факел побывал на Северном полюсе.